

新州中校協會文化常識賽 北新摘冠

記者孫影真新澤西州報導

April 11, 2013



新州中校舉行文化常識比賽，團體組參賽學生列隊準備開始個人題按鈕搶答。（記者孫影真 / 攝影）



新州中校舉行文化常識比賽，團體組慈濟隊（左）與北新隊（右）參賽學生準備按鈕搶答。（圖：新州中校協會提供）



新州中文學校協會舉行文化常識比賽，個人組亞軍楊元正（左）獲得 100 元獎金與獎盃一座，與張景南合影。（記者孫影真 / 攝影）



新州中文學校協會舉行文化常識比賽，個人組比賽實況。（記者孫影真 / 攝影）



新州中文學校協會舉行文化常識比賽，個人組冠軍危維真（左）獲得 150 元獎金與獎盃一座，頒獎後與張景南合影。（記者孫影真 / 攝影）



新州中文學校協會舉行文化常識比賽，頒獎後，參賽師生與主辦單位合影。（圖：新州中校協會提供）

新澤西州中文學校協會上周日在摩里斯郡立圖書館（Morris County Library）舉辦文化常識比賽，個人組計有北新、慈濟北部、維德、普林斯頓、愛迪生等五所中校，團體組有北新、慈濟兩所中校參加，經過激烈搶答，北新中校榮獲中年級團體組冠軍，慈濟中文學校獲亞軍，北新並囊括個人組前三名。

個人組冠軍危維真獲得 150 元獎金，亞軍楊元正獲得 100 元獎金，季軍龔柏綸獲得 50 元獎金，前三名並獲獎盃一座。

今年文化常識比賽團體組只有中年級組。比賽一開始，北新隊陳弘文、陳弘恩、楊元正、高毓彥即連續搶答成功，連下四城，以 40 比 0 領先，緊接著慈濟隊楊昶芯、陳子昂、梁芷熙、丁沛容也不示弱，連續答對四題，分數拉平為 40 比 40；此後，兩隊分數形成拉鋸，此消彼長，緊張刺激，比賽終局北新隊以 190 分，擊敗慈濟隊的 175 分，奪得冠軍。

比賽內容分「歷史、風俗倫理、成語、地理、文學、科學」六大類，題目有難有易，包括文化遺產「萬里長城，兵馬俑」、秦始皇「車同軌，書同文」、漢武帝「罷黜百家，獨尊儒術」、司馬遷傳、長江流入太平洋等均入題。

成語問答猜謎題「騎馬看花園」，答案是「走馬看花」，其他成語選擇題有「捨近求遠」、「因小失大」、「三人成虎」、「飲水思源」。

華僑文教服務中心主任張景南、副主任林高名也到場加油，張景南致詞表示，從比賽過程可以看出，參賽學生的認真與專注的態度，以及對文化常識熟讀的程度，讓他很感動，並鼓勵他們再接再厲，參加美東聯成公所主辦的「聯成盃」青少年中華文化常識問答比賽，前三名將獲得 300 元至 1000 元獎金。

北新領隊王宗娟表示，隊員每周六下午練習三小時，累積數年的辛苦耕耘，才有這些年的好成績，今年該隊還將參加華盛頓特區美東中校協會比賽、紐約華埠聯成盃賽，與芝加哥全美中校聯合總會總決賽等繼續奮戰，北新中校將發動籌款活動，呼籲社區人士贊助隊員的車馬費。

比賽由董事長戴松昌主持，張景南、林高名、會長黃清郁、陳幼林、陳桂美等擔任裁判，李靜娟念題，李天虹計分，賽後由張景南頒發獎盃與獎金。